

قرآن مجید کے انگریزی ترجمہ پر ہالینڈ کے موقر اخبارات کا تبصرہ

”یہ ترجمہ اسلام سے واقفیت حاصل کرنے کا بہترین ذریعہ ہے“

”Ker-Rubade Abblasser
 weerd“ ریفرٹر جارج کا سفارت دار
 اخبار اپنی ۳۰ جنوری ۱۹۵۳ء کی اشاعت میں
 قرآن مجید کے ڈچ ترجمہ پر تبصرہ کرتے ہوئے
 لکھتا ہے:۔
 (۱) اس وقت مسلمانوں کی مقدس کتاب ”قرآن“
 ہمارے زیر نظر ہے جو عربی اور ڈچ زبان میں
 چھپی ہے۔ ترجمہ نہایت سلیس ہے۔ یہ انڈیشن
 نہایت ہی اچھا بنا رکھا گیا ہے۔ کاغذ عمدہ جلد
 پر سنہری حروف کا تصدیق لکھا ہوا ہے۔ اگرچہ قرآن
 میں بہت کچھ بائبل سے لیا گیا ہے تاہم دیا جا
 رہے ہیں یہ ظاہر کرنے کے کوشش کی گئی ہے۔ (۲) (۳) (۴)
 محمد مصطفیٰ کی تعلیم بائبل کے اچھے نسخے سے
 کا اندازہ کرنے کے لئے صرف وقت اٹھانے کی
 ضرورت ہے۔
 جو شخص مسلمانوں کے مذہب سے دلچسپی رکھتا
 ہو یا دوسرے لوگوں کے مذاہب سے اس کے لئے
 یہ بہترین ذریعہ ہے۔

”Het Nieuwe volk“
 ہالینڈ کا مشہور روزانہ اخبار اپنی ۸ مارچ کی
 اشاعت میں یوں رقمطراز ہے۔
 ”ہو قرآن ڈچ ترجمہ کے ساتھ حضرت
 مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب نام صاحب
 احمدی کی زیر ہدایت دی اور نیشنل اینڈ ریلیجیوں
 پبلشنگ ہاؤس پنجاب نے شائع کیا ہے۔ اور
 (Holland) کی پبلشنگ کمپنی نے
 ہالینڈ میں اس کی اشاعت اپنے ذمہ لیا ہے۔
 یہ انڈیشن ایک دیا جا رہے۔ سلی متن اور ڈچ
 ترجمہ پر مشتمل ہے۔ دیا جا رہے اس امر مفصل
 بحث کا گنا ہے۔ کہ یہ دوسرے لوگوں کے مذاہب
 کے بعد اسلام کی ضرورت تھی۔
 اس میں اس بات پر بھی زور دیا گیا ہے کہ مسیح
 صرف یہود کے لئے تھے۔ مذکورہ دیکھنے کے
 جیسا کہ محمد اس دعویٰ کے ثبوت میں متی ۱۵-۲۱
 اور ۲۶-۲۷ میں لکھا ہے۔“

”Am de waagscheeade“
 سفینہ دار اخبار اپنی ۵ مارچ ۱۹۵۳ء کی
 اشاعت میں لکھتا ہے۔
 ”احمدیہ مسلم مشن نے قرآن مجید کا ڈچ ترجمہ
 تیار کیا ہے۔ اس میں عربی حروف کو خاص قاعدہ

کے مطابق لکھا گیا ہے۔ جس کی وجہ سے قرآن کو
 ۵۰ سے لکھا گیا ہے۔ (عام طور پر اس سے
 لکھا جاتا ہے) اس انڈیشن میں اصل عربی متن
 اور اس کا ڈچ ترجمہ لکھا دیا گیا ہے۔ اس
 کے دیا جا رہے ہیں جو حضرت مرزا بشیر الدین
 محمود احمد صاحب کا لکھا ہوا ہے۔ قرآن کی
 عالمگیری کو بائبل اور ویدوں کی قومی قبیلہ سے
 بالاتر قرار دیا گیا ہے۔ اس دیا جا رہے کے مطابق عہد
 قدیم کی بہت سی پیشگوئیاں سچ سے تعلق نہیں
 رکھتیں۔ بلکہ ان کا تعلق اسلام کے نبی پاک
 سے بتلایا جاتا ہے۔ جو مسلمانوں کی اس پاک
 کتاب سے واقفیت حاصل کرنا چاہے۔ اب
 ڈچ زبان میں کر سکتا ہے۔
 دہم، ملکہ ہالینڈ کے بعد محترم وزیر اعظم -
 وزیر تعلیم۔ میراٹ روتڈم۔ دی ہیگ اور
 ایسٹرڈم کی خدمت میں ڈچ ترجمہ کی ایک
 ایک کاپی پیش کی گئی ہے۔ جس کا ذکر ہالینڈ
 کے پانچ چھ مشہور اخباروں میں آیا ہے۔ ان
 میں سے دو کا ترجمہ ذیل میں دیا جاتا ہے۔

”Algemeen Handelsblad“
 اپنی پندرہ اپریل ۱۹۵۳ء کی اشاعت میں
 ”قرآن سے ڈچ ترجمہ کے ساتھ“ کے
 عنوان کے ماتحت رقمطراز ہے۔
 ”مکل دوپیر کے بعد احمدیہ مسلم مشن نے
 ڈچ ترجمہ کی ایک کاپی وزیر تعلیم کی خدمت
 میں پیش کی ہے۔ اس سے قبل ملکہ ہالینڈ کی
 وزیر اعظم ڈاکٹر والس میراٹ روتڈم
 اور میراٹ دی ہیگ کی خدمت میں بھی
 اس کی ایک کاپی پیش کی جا چکی ہے۔
 وزیر تعلیم کے نام ایک خط میں احمدیہ مسلم
 مشن کے ایچارج علامہ احمد بشیر نے ان کا
 ترجمہ اس امر کی طرف مبذول کر دیا ہے کہ
 ہالینڈ میں بھی دوسرے مغربی ممالک کا طرح
 سکولوں میں بچوں کو اسلام کے متعلق غلط تعلیم
 دی جاتی ہے۔ مشن بشیر کے خیال کے مطابق
 تاریخ کا کتب میں یہ بیان کیا جاتا ہے کہ
 اسلام اپنے متبعین کو اس تعلیم کی جبری
 پھیلانے کی تلقین کرتا ہے۔ یہ بالکل صحیح
 نہیں۔ اس لئے وزیر تعلیم کی خدمت میں یہ
 درخواست کی گئی ہے۔ کہ ان درسی کتابوں پر

نظر ثانی کی جائے۔“
 Caumont اپنی ۱۵ اپریل ۱۹۵۳ء
 کی اشاعت میں اس خبر کو یوں لکھتا ہے۔
 ”وزیر تعلیم مشن کا جس کی خدمت میں قرآن پیش
 کیا گیا۔“ اسلام کے متعلق بہتر معلومات بہم
 پہنچانے کی درخواست“
 ”مکل دوپیر کے بعد احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ کی
 طرف سے وزیر تعلیم کی خدمت میں ڈچ ترجمہ
 کی ایک کاپی پیش کی گئی۔ اس کے ساتھ وزیر تعلیم
 کی خدمت میں ایک تحریری درخواست بھی پیش
 کی گئی ہے۔ جس میں یہ عرض کیا گیا ہے۔ کہ ڈچ
 درسی کتب میں اسلام کے متعلق بہتر اور زیادہ
 صحیح معلومات بہم پہنچائی جائیں۔
 علامہ ازی ملکہ ہالینڈ۔ وزیر اعظم۔ میراٹ
 دی ہیگ اور روتڈم کی خدمت میں بھی اس ترجمہ
 کو ایک ایک کاپی پیش کی گئی ہے۔“
 اس خبر کو ہارلم کے روزانہ اخبار نے بھی
 دوہرایا ہے۔ اس طرح کرنا گے کرانت۔ ماورلڈ
 نیوز دہرے کرانت میں بھی نقل کیا گیا ہے۔
 ۵۵ مارچ اپریل کو قرآن مجید کی ایک کاپی ایسٹرڈم
 کے میئر کی خدمت میں پیش کی گئی۔ جنہوں نے
 اسے بہت ہی پسند کیا۔ اور کافی دیر تک اس کے
 متعلق گفتگو کرتے رہے۔ یہ خبر چار روزانہ
 اخباروں میں شائع ہوئی۔

”Algemeen Handelsblad“
 لکھتا ہے۔ ”آج مشن بشیر ایچارج احمدیہ
 مشن ہالینڈ نے قرآن کے ڈچ ترجمہ کی ایک کاپی
 وزیر تعلیم کی خدمت میں پیش کی گئی ہے۔
 اس کے ساتھ ایک تحریری درخواست بھی
 پیش کی گئی ہے۔ جس میں یہ عرض کیا گیا ہے۔
 کہ ڈچ درسی کتب میں اسلام کے متعلق بہتر اور
 زیادہ صحیح معلومات بہم پہنچائی جائیں۔
 علامہ ازی ملکہ ہالینڈ۔ وزیر اعظم۔ میراٹ
 دی ہیگ اور روتڈم کی خدمت میں بھی اس ترجمہ
 کو ایک ایک کاپی پیش کی گئی ہے۔“
 اس خبر کو ہارلم کے روزانہ اخبار نے بھی
 دوہرایا ہے۔ اس طرح کرنا گے کرانت۔ ماورلڈ
 نیوز دہرے کرانت میں بھی نقل کیا گیا ہے۔
 ۵۵ مارچ اپریل کو قرآن مجید کی ایک کاپی ایسٹرڈم
 کے میئر کی خدمت میں پیش کی گئی۔ جنہوں نے
 اسے بہت ہی پسند کیا۔ اور کافی دیر تک اس کے
 متعلق گفتگو کرتے رہے۔ یہ خبر چار روزانہ
 اخباروں میں شائع ہوئی۔

مشن ہالینڈ نے قرآن کے ڈچ ترجمہ کی ایک
 کاپی جو کہ نہایت ہی خوبصورت تھی۔ ایسٹرڈم کے
 میئر کی خدمت میں پیش کی ہے۔ اس کتاب میں
 جس میں ایک دیا جا رہے اور تیسری صفحہ بھی ہے۔
 ڈچ ترجمہ کے ساتھ اصل عربی متن بھی طبع کیا
 گیا ہے۔ (۱) مارچ اپریل ۱۹۵۳ء ایسٹرڈم
 (۲) ایک کمیونٹی کا اخبار *Maasbode*
 Rotterdam اپنی ۲۶ اپریل ۱۹۵۳ء
 کی اشاعت میں اس خبر کا یوں ذکر کرتا ہے۔
 ”قرآن کا نیا انڈیشن“ گذشتہ سفینہ کے بعد
 احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ کے ایچارج مشن بشیر نے
 ایسٹرڈم کے میئر کی خدمت میں ڈچ ترجمہ کا
 نیا انڈیشن پیش کیا ہے۔ یہ کتاب ایک تیسری
 صفحہ اور دیا جا رہے کے علاوہ عربی متن جس کے
 مقابل پر ڈچ ترجمہ دیا گیا ہے۔ پر مشتمل ہے۔
 Deudskant Amsterdam
 اپنی ۲۶ اپریل ۱۹۵۳ء کی نمبر میں اس خبر کو یوں
 دیتا ہے۔
 ”گذشتہ سفینہ کے بعد احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ کے
 ایچارج مشن بشیر نے ایسٹرڈم کے میئر کی خدمت میں
 قرآن کے ڈچ ترجمہ کی ایک کاپی پیش کی تھی۔
 جو کہ نہایت ہی خوبصورت ہے۔ اس کتاب میں عربی
 متن کے مقابل پر ڈچ ترجمہ دیا گیا ہے۔“
 Tegerack Amsterdam (۱)
 نے بھی اپنی الفاظ میں اس خبر کا تذکرہ کیا ہے۔
 (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

ولایت میں سرکاری خرچ پر ہالینڈ میں رنگ کارڈ
 انگلستان میں سرکاری خرچ پر رنگ کارڈ (ڈیٹری) کا مندرجہ ذیل آسامیوں کے لئے ڈیٹرینگ کے واسطے
 در خواستی ۱-۲۲ تک بنام Director of Industries
 Bunjale II - Egerton Road Lahore
 طلب کی گئی ہیں۔
 sectional central spinning two posts
 " " " Weaving " "
 " " " Dyeing Bleaching and
 Finishing. one post.
 Tentile Engineering one post
 شرائط: عمر ۲۵ سال۔ ہالینڈ میں سرکاری ملازمت لازم۔ بصورت عملہ
 سیکھ کلاس ۱-۱۰ سے یا ۱-۱۵ سے یا ایک شاپل انٹی ٹیوٹ کا ڈپلومہ ہولڈر۔
 بصورت عملہ ایم۔ ایس۔ ایس۔ سیکھ کلاس اور بصورت عملہ سیکھ کلاس (انٹرنیشنل گروپ)
 (رسول لاہور ۲۶/۷/۵۳) (ذرا طر تعلیم و تربیت)

گم شدہ رسید بک
 رسید بک ۲۴۲۲ دفتر ہالینڈ کی طرف سے جماعت کو گم شدہ خان کو جو گروہ کی تھی جو جماعت کو گم ہو چکی
 ہے۔ لہذا کوئی دوست مذکورہ بالا رسید بک پر کسی قسم کا چھو نہ دی۔ (ذرا نظر بیت المال)

ایک مسلمان کی حیثیت سے میں مذہبی معاملات میں سرکاری اثر یا دباؤ کا استعمال اسلامی حکم صریح کی سمجھنا

(پروفیسر حفیظ الرحمن)

وزیر اعظم نے متنبہ کیا تھا کہ اگر تخریبی عناصر کو بروقت نہ روکا گیا تو وہ ملک کو تباہ کر دیں گے!

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ (گذشتہ سچے پورے)

اس ملاقات کے متعلق خواجہ ناظم الدین کا بیان مختلف ہے۔ سان کا بیان ہے کہ انہوں نے مولانا اختر علی خان سے صرف اتنا کہا تھا کہ وہ ۲۰ اگست کو یوم استقلال میں اپنی تقریر میں اس مسئلہ کے بارے میں بھی بیان دیں گے۔ کراچی سے واپسی کے بعد مولانا اختر علی خان نے ۲۰ اگست کے ذمہ دار میں جیل عنوانات سے یہ خبر سن کر کہ وزیر اعظم پاکستان یوم استقلال پر تارکینوں کے متعلق مرکزی حکومت کی پالیسی کا اعلان کریں گے۔ سارے اعلان شریعت اور سلامہ کی خواہشات کے مطابق ہوگا۔ اس خبر میں مولانا نے غلط طور پر یہ بیان دیا کہ انہوں نے وزیر اعظم سے تحریک ختم نبوت کے ایک وفد کے ساتھ وفد کے لیڈر کی حیثیت سے ملاقات کی تھی۔ حالانکہ حقیقت یہ تھی کہ مولانا ایک پریس کانفرنس کے ایک رکن کی حیثیت سے کراچی گئے تھے۔ اور کانفرنس کے بعض اراکین کے ساتھ اسی حیثیت سے خواجہ ناظم الدین سے ملاقات کی تھی۔ اور احمدیوں کے مسئلہ کا ذکر محض سرور سے آیا تھا۔

وزیر اعظم سے عملی ملاقات

ماہر تاج الدین الہادی جو مولانا ابو الحسنات کے بھروسہ دار تھے، ان سے ملاقات کی اور مولانا نے ان سے کہا کہ وہ ۱۳ اگست کو کراچی میں وزیر اعظم پاکستان سے ملاقات کریں اور ان کی خدمت میں ایک تحریر یا دو دستخط پیش کریں۔ انہوں نے ملاقات کے وقت شکایات اور ان کے متعلق مندرجہ ذیل مطالبات مندرج تھے۔

۱۔ احمدیوں کو ملک میں کلیدی امیدوں سے بے جا دیا جائے۔

خواجہ ناظم الدین نے کہا کہ وہ کلیدی عہدہ استقلال کے سلسلہ میں بعض کاموں میں مشغول ہیں۔ ان کے پاس میں مندرجہ ذیل شکایات

لئے وقت نہیں سامنے لیا گیا کہ وفد کے ارکان کو یوم پاکستان کی مصروفیات ختم ہونے کے بعد وزیر اعظم سے ملاقات کرنی چاہیے۔ یوم پاکستان میں اپنی تقریر میں وزیر اعظم نے احمدیوں یا ان کے خلاف شکایات کے بارے میں ایک لفظ تک نہ کہا۔ بلکہ اس تقریر میں اخبارات میں شائع ہونے والی گمراہ کن افواہوں کا اشارہ ذکر کیا گیا تھا۔ اور متنبہ کیا گیا تھا کہ اگر تخریبی عناصر کو بروقت نہ روکا گیا تو یہ ملک کو تباہ کر دیں گے۔

مرکز کا اہم اعلان

تمام اس دور مرکزی حکومت نے مندرجہ ذیل پروگرام اعلان جاری کیا۔

”حکومت پاکستان نے فیصلہ کر لیا ہے کہ کسی صوبائی یا مرکزی ادارے کو یہ اجازت نہیں کہ وہ سرکاری حیثیت سے دائرہ اعلیٰ اپنے طے جلیقہ دہلوں سے اپنے ذمہ کے مذہبی عقائد کی تبلیغ و تعلق کرے سہ ہوں یا کسی اور مذہبی عقائد کی جارہی ہے۔ کہ وہ اس فیصلہ کے متعلق تفریق کو مطلع کر دیں۔ سادہ تو یہ کی جاتی ہے کہ آئندہ کو وزیر اس مقدمہ سے اجراء نہیں کریں گے۔“

”حکومت پاکستان کو اس قسم کی تفریق کا کوئی اصول نہیں ہے۔ کہ مرکزی اور صوبائی حکومتوں کے بعض افسر جو ایک خاص ذمہ سے متعلق رہتے ہیں۔ اپنی سرکاری حیثیت سے ناجائز دائرہ اہلکار اپنے مانتوں اور دوسرے طے جلیقہ والے لوگوں میں اپنے مذہبی عقائد کی تبلیغ کرتے ہیں۔ حکومت نے اس صورت حال کو بہت توجہ پیش کی تھی۔ تاکہ اس سے دیکھتے ہوئے اس قسم کی تفریق کو سرکاریوں کو فوراً منسوخ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور آئندہ اس ناقابل اعتراض طریقہ سے مذہبی عقائد کی تبلیغ کو منع فرار دے دیا جائے۔ اس سلسلہ میں سرکاری سروس کے مندرجہ ذیل میں ترمیم کی جارہی ہے۔

۱۔ حکومت آج گمراہ کر دینا چاہتی ہے۔ کہ اگر کسی شخص نے اس مقدمہ کی خلاف ورزی کی چاہے وہ کسی ذمہ سے متعلق رکھتا ہو۔ اس کو عدالت کی طرف سے کارروائی کی جائے گی۔ سہ ہوں اور باقی

حکومتوں کو بھی اس قسم کی کارروائی کرنے کی ہدایت کر دی گئی ہے۔“

چودھری ظفر اللہ خان کا بیان

چونکہ یہ عام طور پر سمجھا گیا تھا کہ یہ بیان چودھری ظفر اللہ خان اور دوسرے افسروں کے خلاف ہے۔ اس لیے چودھری ظفر اللہ خان نے فوراً مندرجہ ذیل بیان دیا۔

”ایک مسلمان کی حیثیت سے۔۔۔ تعلیمات اسلامی کے مطابق جس کو تفریق و تفریق سے انحراف اور اس پر عمل کرنا ہے۔ میں آزادی ضمیر پرستہ ایمان رکھتا ہوں میری رائے میں سرکاری اثر یا دباؤ کا استعمال آزادی ضمیر پرستی سے مداخلت ہے جیسا کہ براہ راست دباؤ یا جبروت جو یہ حضرات اس کے اسلام نے ہر مسلمان کے لئے یہ حق قرار دیا ہے۔ کہ وہ اپنے قول اور اپنے عمل سے اپنی زندگی کو اسلام کا نمونہ بنائے یہ ایک ایسا فرض ہے۔ جسے مسلمان ہر قسم سے اپنے تفریق اور خطا کے دوران میں نظر انداز کرتے رہے۔ اس کے اثرات آج ان کی انفرادی اور توحی زندگیوں میں نمایاں ہو رہے ہیں۔ میرے اپنے عقائد کبھی ان لوگوں سے پوشیدہ نہیں رہے ہیں جو ذاتی طور پر یا میری شہرت کی وجہ سے مجھے جانتے ہیں۔ اور حال میں میں بعض حلقوں کی جانب سے میرے عقائد کو توڑ کر پیش کرنے یا ان کے بارے میں غلط بیانیوں کرنے کی کوشش کی جاتی تھی۔ جیسا کہ میں اور بیان کر چکا ہوں۔ میں اسے صریح مروتی اور تعلیمات اسلامی کے متعلق فرار دیتا ہوں۔ کہ کوئی شخص اپنے سرکاری اختیارات یا حیثیت سے براہ راست یا دباؤ یا دباؤ کا نمونہ بنائے، اٹھا کر اپنے مذہبی عقائد کو دوسروں پر مسلط کرنے کی کوشش کرے یا ان اختیارات اور حیثیت کا دباؤ ڈال کر کسی شخص کو اس کے عقائد سے منحرف کرنے کی کوشش کرے۔ میں جس ذمہ سے متعلق رکھتا ہوں اس میں اس اصول کو تسلیم کیا گیا ہے۔ اور اس کی وسیع تعلیم دی جاتی ہے۔ اور اس ذمہ کے کسی دن نے اس مفید اصول کی ملاحظہ و روزی کی۔ تو اس سے مجھے اور دوسرے کو اور توجہ ہو گا۔“

”یہ صحیح ہے۔ کہ ہمارے محدود ذمہ کے مطابق

ہمارے عقائد اور تقریبات کی وسیع تعلیم کی جاتی ہے۔ سہر مسجد اور انسان کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ اسے قبول اور عمل کے ذریعہ اور یا تفریق سے ان عقائد کی تبلیغ کرتا رہے۔ چہ نہیں وہ جس سمجھتا ہے۔ تاکہ تقویٰ اور راستی نام نہاد پر پھیلان اور قائم کی جائے۔ جو ذمہ سے تحت ہم اپنے عقائد کی تبلیغ کرتے ہیں۔ ان کی تبلیغ کے لئے ایسے طریقے استعمال کرنے سے جو دباؤ اور جبر کی تفریق میں آتے ہوں۔ یا ناجائز طریقہ کام میں لانے سے۔ اصل مقصد ہی فوت ہو جاتا ہے۔ جو کہ ساتھ اس قسم کا طریقہ استعمال کیا جائے گا۔ حفاہر ہے کہ اس پر آئینہ اثر پڑے گا۔ اور وہ یہ سمجھے گا۔ کہ اسے بنیادی حقائق پر آزادانہ اور فیضان و تربیت سوچنا چاہئے۔ کہ دعوت میں دی جا رہی ہے۔ بلکہ اسے بعض فاسد طرز پر ان عقائد کو تسلیم کرنے پر مجبور کیا جا رہا ہے۔ جسے اس کی ضمیر بھی تسلیم نہیں کرے گی۔ اور اس مسئلہ کا ایک اور پہلو بھی ہے۔ ایک ایسے فرقے اور وجہ نہ صرف غلط بیانیوں کا شکار بننا یا جارہا ہے۔ بلکہ فرقہ پرست اکثریت کے ایک طبقہ کے ہاتھوں میں ظلم و ستم کا نشانہ بھی بننا رہا ہے۔ اس قسم کے جبروں پر اثر نہیں ملتا۔ ایسے اعمال یا دباؤ میں مطعون قرار دینا صحیح اور درست کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ جن پر نہ تو ان کا ایمان ہے۔ اور نہ ہی ان کا بوجھ ہے۔ ایسے حالات میں اگر ان سے ایسے اعمال سرزد ہوں جو نہ صرف اسلام بلکہ عقل سلیم کے خلاف ہیں۔ اور جو ان کے عقائد کو ہی فوت کر دیں گے تو ہر امر اور ہر تاب سے بچ سکیں گے۔ یہ حکومت کی طرف سے جاری کردہ بیان کا خیر مقدم کرتا ہوں۔ اور سمجھتی ہوں کہ یہ عمل کی بات کے تمام لوگ اس پر توجہ سے عمل کریں گے۔ اور ذمہ اور ضمیر سے متعلق تمام امور میں متانت۔ سکون۔ بردباری اور داد و اداری کی نصیحت کرنے میں مدد دیں گے۔“

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برداشت اور بالینہ کرتی ہے!

